

Поволжский институт
управления имени П.
А. Столыпина –
филиал РАНХиГС

Дисциплина: Теория государства и права
Тема: Патримониальная теория происхождения государства

Выполнила:

Студентка 1 курса 11 группы

Факультет: СПО

Специальность: 40.02.01

Право и организация социального обеспечения

2022 г.

Среди многообразия теорий происхождения государства патримониальная теория занимает отдельное место. Государственная власть не происходит ни от Божества, ни от народа, ни от иных сверхъестественных источников. Её источник – во власти собственника над землей и над живущими на его земле людьми.

Такая собственность формировалась из завоевания или занятия свободного пространства, а именно – время от времени насильственно, а временами и мирным путем. Казна, армия, государственное имущество образуются из частной собственности правителя.

Патримониальная теория – концепция происхождения государства, согласно которой оно возникло в результате появления собственности на землю.

патримониум (лат. patrimonium) – наследственное, родственное владение

Основатель патримониальной теории Карл фон Галлер (1768-1854гг.) – швейцарский государственный деятель и публицист, выдвинул тезис, что отношения собственности есть нечто присущее любому человеческому общению. Данный тезис отражается в работе Галлера «Руководство к общему познанию государств» (1808г.).

Собственность по отношению к вещи всегда предполагает власть над другим человеком.

Например, власть арендодателя, власть ссудодателя, власть верховного собственника, который правомочен требовать от всех остальных неприкосновенности своей собственности.

Стоит упомянуть, что акцент в данной теории делается на аппарат управления и силовые структуры, которые в свою очередь способствуют укреплению авторитета правителя среди народа.

Галлер ссылаясь на свою теорию происхождения государства, обосновывает авторитет и незыблемость власти монарха.

